








I. Várkert rakpart 11. // Lakóház

VASÁRNAP 10:00–14:00

V 11:00, 12:00 A 60’-as évek elején 

épült OTP öröklakásos társasház áll 

az egykori Hatvany-Deutsch palota 

hűlt helyén. Korábbi híres lakói 

között volt, akihez Fedák Sári  

is szívesen beköltözött volna…–  

Dr. Tóth László háztörténeti előadásai

I. Várkert rakpart 11. 

Építész: Vedres György és Veisz Gyula 

Építtető: Országos Takarékpénztár 

Építő: ÉM 42. számú Építőipari Vállalat 

Építés éve: 1959

Az itt álló előző ház rövid élete 

során számos neves, sőt nemes 

személynek adott otthont, mint 

a pozsonyi főispán vagy gróf 

Degenfeld-Schonburg Imre. Bár  

a bombázások során nem sérült meg 

végzetesen, lebontásra ítéltetett,  

a helyén jött létre a közpark, 

illetve a Vedres György által 

tervezett különleges homlokzati 

tektonikájú OTP társasház.

Programszervező: Tóth László 

Kutató: Kulcsár-Kilyén Róbert  

Fotó: Gáspár Balázs
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I. Döbrentei utca 16. // lakóház SZOMBAT–VASÁRNAP 10:00–18:00

SZ–V 10:00–18:00  

A Döbrentei tér környéke hajdanán  

és mostanán – kiállítás

Mit mesél a Bertényi-palota? – 

interaktív háztörténeti kvíz

SZ 12:00, 13:30, 15:00, 16:30 

V 12:00, 13:30, 15:00, 16:30 

„Az ékszerek, és ahogy azok átszövik 

az életemet” – egy extravagáns 

angol gyűjtő és Hollywood véletlen 

találkozása (angol nyelven)  

Visit Mark Rimmel collector and set 

designer in his atelier [EN]

Regisztráció  

(a kiválasztott időpont megadásával):  

bp100.markrimmel@gmail.com  

(max. 6 fő/séta, 2 fő/email)

I. Döbrentei utca 16. 

Építész: Makay Endre  

és Felföldy Dániel 

Építtető: Dr. Bertényi Iván 

Építő: nem ismert 

Építés éve: 1893

A Bertényi-palota a Várkert rakpart 

egyik legimpozánsabb lakóépülete. 

A ház nem csak küllemében patinás, 

falai közt az ország életének olyan 

meghatározó személyei laktak eddigi 

története során, mint Wekerle 

Sándor, az első magyar kormányfő, 

Hubay Jenő világhírű hegedűvirtuóz, 

de Széll Kálmán is itt töltötte 

életének utolsó szakaszát.

Programszervező: Lacó Viktória 

Kutató: Kulcsár-Kilyén Róbert 

Fotó: Gáspár Balázs
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XI. Szent Gellért tér 3. // Lakóház

VASÁRNAP 10:00–16:00

V 10:00–16:00 Az Opinion 

Builders Kft. épületbejárással, 

épületismertető kvízzel várja az 

érdeklődőket. Az épület padlásáról 

gyönyörű kilátás nyílik a Citadellára 

és a rakpartra. 

XI. Szent Gellért tér 3. 

Építész: Sterk Izidor 

Építtető: Wellisch Sándor és Gyula 

Építő: nem ismert 

Építés éve: 1901–1903

Az épület Eraviszkusz-ház néven 

is ismert lehet. Az elnevezést az 

alapozás során talált éremleletről 

kapta, amely közel 500 darab, 

az eraviszkuszok által veretett 

ezüst dénárból áll. A ház aljában 

működött a Műegyetem Kávéház, mely 

szorosan kapcsolódott a campus 

első, CH épületéhez. Vendégei között 

állítólag Csonka János feltaláló is 

megfordult, aki a századfordulón az 

egyetemen tevékenykedett.

Programszervező: Bakro Nagy Boglárka, 

Kaderják Eszter, Király Csenge 

Kutató: Éliás Dorottya 

Fotó: Katona Marina
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XI. Műegyetem rakpart 3–9. // intézmény // Budapesti Műszaki Egyetem campusa

SZOMBAT 11:00, 14:00

Az épület kizárólag a megjelölt 

időpontokban, regisztrációval 

látogatható

SZ 11:00, 14:00  

A legnagyobb műszaki könyvtár – 

nemcsak műszaki érdekességekkel   

Kb. 100 perces séta Horváth Attila 

vezetésével, amelynek során az 

érdeklődők hallhatnak a legnagyobb 

műszaki könyvtár megszületésének 

történetéről, nevezetes oktatókról, 

diákokról, és olyan rejtett tereket 

is láthatnak, amelyeket máskor,  

a napi használat során nem.

Regisztráció (a kiválasztott 

időpont megadásával):  

bme.seta2017@gmail.com  

(max. 20 fő/séta, 2 fő/email)

További programok a honlapon.

XI. Műegyetem rakpart 3–9.  
Budapesti Műszaki Egyetem campusa

Épült: 1909-től napjainkig 

több fázisban, számos építész 

közreműködésével  

Építtető: Vallás és Közoktatási 

Minisztérium; Magyar Állam

A 19–20. század fordulóján 

rendeződött csak a Műegyetem 

elhelyezésének problémája. Az 

1890-es évekre az intézmény kinőtte 

első önálló otthonát. 1898-ban 

Buda akkori legdélibb részén, 

Lágymányoson vásároltak telkeket. 

A tervek elkészítésére Czigler 

Győző professzor kapott megbízást. 

Váratlan halála után a központi 

épület tervezését Hauszmann Alajos, 

a könyvtár és a gépészi szakok 

épületeinek tervezését Pecz Samu 

professzor vette át. Az épületek 

1909-re készültek el.

Fotó: Vörös Nikolett
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XI. Bertalan Lajos u. 2. // intézmény // Moholy-Nagy Művészeti Egyetem

SZOMBAT 14:00-23:00 

A programok az épület előtt zajlanak

SZ 14:00–21:00 Kövesd a nyomokat  

a Szent Gellért térről a MOME Z 

épületéig és pihenj meg a dunai 

panorámás teraszon a MOME Építészeti 

Intézet hallgatóinak installációján, 

melyet a BB Stage biztosított! Kérj 

egy kávét, rendelj a kitelepült 

food truckból, szavazz a legjobb 

Rakpart-hasznosítási projektre, vagy 

keresd a lépcsőt a Duna-partra és 

rajzold le a panorámát a BME Építész 

Klub programjain.

SZ 18:30 Meglepetés akusztikus 

jammelés a Duna-parton

SZ 20:30 Interaktív mapping több,  

mint 8 emelet magasságban: irányítsd  

a pesti túlpartról a vetítést és figyeld 

a hatást a MOME Z homlokzatán a MOME 

Média Intézet hallgatóinak jóvoltából.

SZ 21:00–23:00  Minden Rossz Varieté –  

a Táp Színház előadása a HK Produkcióval 

együttműködésben (max. 80 fő)

XI. Bertalan Lajos utca 2. 
Moholy-nagy művészeti egyetem

Építész: Nagy Elemér (KÖZTI) 

Építtető: Budapesti Műszaki Egyetem 

Építő: nincs adat 

Építés éve: 1970-es évek vége

Az épület a korabeli felfogásnak 

megfelelően egyszerű hasábot 

formáz, szalagablakokkal, burkolata 

tégla és eloxált alumínium. Sokáig 

üresen állt, jelenleg ideiglenesen 

a MOME használja, míg a zugligeti 

campusukat felújítják.

Installációk: Domokos Kázmér, 

Farkas Sára, Jenei Szilveszter, 

Kaderják Eszter, Kéry Dorka, Király 

Csenge, Kovács Júlia, Kubinyi Hanna, 

Novák Máté, Pintér Sára, Sebestyén 

Noémi, Takács Ákos, Vass-Eysen Áron 

és a BME Építészklub tagjai 

Mapping: Maruscsák Dávid,  

Szemerey Bence 

Program: Popper Viktória,  

Szerencsés Rita 

Fotó: Vörös Nikolett
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Mit tudhatunk meg a Budapest100 

idei témájáról, a Rakpartról:  

mi történt vele eddig és mi lehet 

a jövője? Ezekre a kérdésekre 

keressük a választ építész, 

urbanista, történész és civil 

előadók segítségével. 

A Pecha Kucha olyan előadóest, 

amelyen fiatal tervezők, alkotók, 

művészek mutatkozhatnak be egymásnak 

és az érdeklődőknek. Az este 

folyamán építészeti, urbanisztikai 

projektek és kreatív ötletek követik 

egymást, amelyek kicsivel jobbá, 

élhetőbbé és nem utolsósorban 

érdekesebbé teszik környezetünket.

A szabály a szokásos: minden 

előadó 20 képet vetíthet egyenként 

20 másodpercig. A pörgés és  

a remek hangulat garantált!

A Pecha Kucha estek magyarországi 

megvalósítója és a Budapest100 

projektgazdája a KÉK – Kortárs 

Építészeti Központ.

Szeretettel várunk minden 

Budapest100 szervezőt, önkéntest, 

lokálpatriótát és kíváncsi 

érdeklődőt, aki szeretné velünk  

megnyitni a Budapest100 hétvégéjét.

Nyitó esemény
Pecha Kucha Night Budapest vol.54 

Special Edition Budapest100: Rakpart

időpont:  

2017. április 19. szerda 18:30

helyszín:  

Corvinus Egyetem Fővámpalota  

Az eseményen köszöntőt mond: 

Budapest Főváros Önkormányzata

Megnyitja:  

Kádár Bálint a KÉK – Kortárs 

Építészeti Központ elnöke 
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03 
Rakpart Chill Zone 

SZ 14:00–22:00

A Műegyetem Z épülete előtt az 

Építész Klub a MOME hallgatóival és 

a B-terv csapatával közösen mutatja 

be, milyen jó hely a rakpart! Az 

Építész Klub jóvoltából nemcsak 

lábat lógathattok panorámanézés 

közben, de rajzolhattok, sőt, még 

jéghajót is útnak indíthattok.  

Kettőtől kezdődik a program 

(korábban is benézhettek), de késő 

estig ott leszünk.

A B-terv az esti órákban világító 

pixel art technikával üzen  

a rakparti rézsűsorról a pesti 

oldalra. Kövesd a nyomot a Szent 

Gellért térről és megtalálsz minket!

04
Budapest Alulnézetből  

SZ–V 10:00–18:00

A budai rakpart házai egy hatalmas 

társasjáték színterévé válnak a 

hétvégére. A Budapest Alulnézetből 

csapata hat megnyíló ház egykori 

lakóinak történetéhez kapcsolódva 

vezeti végig az érdeklődőket. Akik 

rátalálnak az elrejtett tárgyakra, kis 

szerencsével ajándékot nyerhetnek. 

Csatlakozni a Batthyány tér 4. szám 

alatt lehet, ahol meglepetéssel 

várunk mindenkit. Részletek  

a www.bpalulnezetbol.hu oldalon.

kísérőprogramok

01 
Hídmesteri iroda 

SZ 10:00–12:00

Látogatás a Lánchíd 160 éve 

hídmesteri irodaként üzemelő 

helyiségében, Fazekas János 

hídmesternél.

Találkozó a Clark Ádám téren,  

a „0” kilométerkőnél. A helyiségbe 

egyszerre csak 10 fő mehet be!

02 

Rakodópart kövei 

SZ 11:00 

Régi festményeken és metszeteken, 

archív és mai fotókon, eredeti 

terveken és egykorú térképeken 

keresztül mutatja be Kolundzsija Gábor 

a Duna szabályozásának és a rakpartok 

kiépítésének hatalmas munkáját. 

Vetített képes előadás a Táncsics 

hajón, amely az adomány (2500 Ft) 

fejében kapott Budapest100 

képeslappal látogatható. 

Részletek a budapest100.hu  

oldalon találhatók. 
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Kiállítások

08
„Gyönyörű kocsmai csend” –  

a 80 éve lebontott Tabán emlékezete 

Április 22–27. 10:00–18:00 

Várkert Bazár, rendezvényterem aulája

A Magyar Kereskedelmi és 

Vendéglátóipari Múzeum 

tablókiállítása a Tabán történetéről.  

A kiállítás április 27-ig látható. 

09
Fauszodák a Dunán 

SZ–V 10:00–18:00 

MAHART Nemzetközi Jegyiroda, 

Belgrád rakpart

Az 1830-as évektől, a pestiek nagy 

örömére, egyre szaporodtak a Duna 

vizén az ún. fauszodák, ahol az 

erős sodrástól védve lubickolhattak 

a fürdőzők. Ezek a Duna-uszodák 

még a második világháború után is 

szolgálták a főváros közönségét, de 

fokozatosan eltűntek. A Budapest100 

és a Kiscelli Múzeum segítségével, 

a VaLyo tervezésében megvalósult 

kiállításon ismert és most előkerült 

fotókon mutatkoznak be a fauszodák.

Közreműködők: Bartók Flóra, 

Demeter Zsuzsanna, Molnár Borbála 

(BTM Kiscelli Múzeum), Tömör Miklós 

(VaLyo), Kovács Ildikó, Rácz Rita, 

Várnagy Szabina (Budapest100)
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05
Az Élet Menete – térplasztika, 2012 

V 10:00-12:00  

Március 15. tér déli oldal Erzsébet 

híd pesti hídfő alatti parkoló

Kelemen Zénó szobrász  beszél  

saját művéről

06
Embermentőkről és áldozatokról  

V 16:00–18:00 

Cipők a Duna-parton –  

id. Antall József rakpart

Közös beszélgetés Nyáry Krisztián 

irodalmárral 

07
Látványpeca Szily Lászlóval  

V 16:00  

Szabadság híd budai rakpartnál

A VaLyo gerilla grill mellett, 

a kiülőknél látványpeca közben 

mesél Szily László a budapesti 

rakpartok szerepéről a magyar 

horgászirodalomban, különös 

tekintettel Törpe Jencire;  

a legendás szennyvízbefolyókról  

és a rakparti szubkultúrákról.
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10
Skubizz ide! – szabadtéri 

fotókiállítás a Duna mentén 

Április 22 – Június 24.

A SKUBI-doboz egy speciális, köztéri 

mini kiállítótér, amelybe bekukucskálva 

különleges élményben lehet részünk.  

A Kiscelli Múzeum és a VaLyo – Város 

és Folyó Egyesület közös projektjében 

a múzeum archív fotói húsz SKUBI-

dobozban elevenednek meg a Duna 

mindkét partján, nagyjából a fotók 

készítésének eredeti helyszínein.  

A kiállítás a Budapest100-on debütál, 

és a Múzeumok Éjszakájáig, azaz  

2017. június 24-ig látható. 

A SKUBI-dobozokba az alábbi 

helyszíneken lehet belekémlelni:

Batthyány tér;

Belgrád rakpart ;

Bem rakpart;

Clark Ádám tér;

Erzsébet-híd, budai hídfő 

(Döbrentei sétány)

Gellért-hegy, Szent Gellért lépcső;

Gellért-hegy, Filozófusok kertje;

Id. Antall József rakpart (VaLyo part);

Jane Haining rakpart; 

Margit-sziget, Hajós Alfréd sétány, 

pesti oldal; 

Műegyetem rakpart; 

Nehru part;  

Pesti alsó rakpart; Petőfi-híd, budai 

hídfő (Egyetemisták parkja);

Széchenyi István tér

11
Asztalka Cukrászda 

SZ–V 10:00–19:00

I. Döbrentei utca 15.

Tabáni kávéházak nyomában –  

kiállítás

Jutalomfalat: Kvíztöltések után 

édes a nassolás

A cukrászda speciális Budapest100 

meglepetéssel kedveskedik  

a látogatóinak.

Programszervező: Lelkes Virág,  

Lacó Viktória

cím // Lakóház
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SÉTÁK

01
Rakpart történet 

SZ 10:30

A fejlődő főváros rakodópartjaira 

települtek a város malmai, piacai, 

de a rakpartépítést a Duna nagy 

árvizei kényszerítették ki.  

A munkát egy magántársaság kezdte 

meg 1853-ban, és öt év alatt 

lényegében elkészült a két belvárosi 

szakasz (Pesten a Margit hídtól  

a Fővámházig, Budán a Rudas 

fürdőig). A következő évben egy 

nagyobb jeges árvíz módosított  

a terveken, először 9 méteres lett, 

majd a faragott kő mellvéddel tíz 

méter fölé vitték. Torma Tamás 

sétáján a rakpartok mellett szó 

lesz még öntöttvas sárkányokról 

és árvízi táblákról, a Palatinus-

házakról és elmegyünk a Ganz 

Öntödei Múzeumba is.

Regisztráció:  

rakpartiseta@gmail.com  

(max. 25 fő/séta, 2 fő/email)  

A találkozópontot a válaszemailben 

írjuk meg. 

02
A barokk kori Batthyány tér, 

épülettörténeti séta a 3. és  

a 4. számú házban 

SZ–V 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 

14:00, 15:00

Felidézzük az egykori Batthyány  

tér hangulatát történetekkel,  

képekkel és a két barokk kori  

ház bejárásával. Megtekintjük  

a belső udvarokat, függőfolyosókat, 

a pincét és borzongunk a házakban 

történt rémeseteken. Színes, 

szagos, szélesvásznú történelmi 

séta Görbe Márk vezetésével  

II. József, Casanova és Petőfi  

101 éves unokaöccsének nyomában.

Regisztráció: gmark985@gmail.com  

(max. 20 fő/séta, 2 fő/email)  

A találkozópontot a válaszemailben 

írjuk meg. 

03
Budapest ostroma 1944-45  

SZ 13:35, 14:45, 16:35, 17:35 

Az 1 km-es könnyű séta során Mihályi 

Balázs mutatja be az egykori Pálffy 

tér, Fő utca, Batthyány tér és 

környékének ostrom alatti történetét. 

A séta alatt nemcsak az ostromhoz, 

hanem az egész Duna-parthozköthető 

térképes játékban is részt lehet 

venni. A túra hossza kb. 45 perc.

Regisztráció:  

info@budapest-ostroma.hu  

(max. 25 fő/séta, 2 fő/email)  

A találkozópontot a válaszemailben 

írjuk meg.
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04
Modern és kortárs építészet  

a Vízivárosban 

SZ 14:30

Sugár Péter, a Lánchíd19 hotel 

tervezője beavatja a látogatókat a 

2000-es évek budai építészetébe.

Regisztráció:  

bp100seta.vizivaros@gmail.com  

(max. 25 fő/séta, 2 fő/email)   

A találkozópontot a válaszemailben 

írjuk meg.

05
Gőzmalmok a Soroksári  

úti Duna-parton 

SZ 15:00

A magyar gazdaságtörténetben,  

a 19. sz. harmadik harmadában volt 

egy korszak, amikor a malomipar 

volt a legfontosabb a magyar ipari 

termelésben és kivitelben. Ekkor 

összesen 18 gőzmalom épült fel 

és működött Budapesten, amiből  

már csak 4 látható a városban. 

Klement Judit sétájával szeretné 

feleleveníteni és bemutatni 

ezeknek az egykori gyáróriásoknak 

a jelentőségét, hétköznapjait, és 

felhívni a figyelmet a gőzmalmok 

örökségének még látható emlékeire.

Találkozó a Gizella malom előtt, 

a Soroksári út és Tinódi utca 

sarkán. A séta kb. 1-1,5 órás, 

az MTA Bölcsészettudományi 

Kutatóközpontjában (az egykori 

Ferencvárosi Malom helyén) 

vetítéssel végződik.

06
Séta a Vízivárosban  

– KÉK Városi Séták © 

SZ 10:00, V 10:00

A budai vár alatt elterülő 

Víziváros Buda egyik legrégebbi 

városrésze. Ma a török időktől 

a barokk és neo-irányzatokon 

keresztül, a 20.századi modern 

és kortárs stílusokig számos 

építészeti alkotás található 

itt. Szombaton Klaniczay János 

építész, vasárnap Ferenczi Edit 

építészhallgató vezette 2-2,5 órás 

séta remek lehetőséget biztosít 

a magyar építészettörténet rövid 

áttekintésére (a városi legendák 

megismerése mellett), ahol  

a különböző irányzatok, trendek, 

történelmi korszakok szervesen  

együtt élnek.

Regisztráció:  

janos.klaniczay@kek.org.hu  

(max 25 fő/séta)  

A találkozópontot a válaszemailben 

írjuk meg 

cím // Lakóház
K
í
s
é
r
ő
p
r
o
g
r
a
m
o
k
 
/
/
 
s
é
t
á
k

65



01

66

K
í
s
é
r
ő
p
r
o
g
r
a
m
o
k
 
/
/
 
s
é
t
á
k

07
MÜPA és Ludwig Múzeum 

SZ–V 15.30-17:00

Az építész, Zoboki Gábor szemével  

a Ludwig Múzeumról

A budapesti épület tervezésének 

története; más kulturális 

központok Európában

Vetítés az előadóteremben és  

séta a házban 

Regisztráció:  

zobokiseta.bp100@gmail.com  

(max 100 fő, egy email címről 2 fő)

Találkozás a MÜPA infópultnál, az 

előcsarnokban. (A ruhatár  kötelező, 

a Ludwig Múzeum oldalánál van.)

08
Margit híd 

SZ, V 10:00

dr. Horváthné Ili vezetésével mindent 

megtudhatunk, amit érdemes Budapest 

második hídjának történetéről;  

a helyszín kijelölésétől kezdve  

a 2004-es Európa-hídig.

Találkozó a Szent István krt. 2.  

ház előtti kis téren.

 

09
Holttest az utazókosárban.  

Bűnügyi séta 

SZ 14:30, V 11:00

Perényi Roland vezetésével 

felkeressük az 1914-es Mágnás 

Elza-gyilkosság főbb helyszíneit, 

így a budai rakpartot is, ahol 

a hírhedt kokott holttestét egy 

utazókosárban megtalálták.  

A sétában résztvevők a történet 

főbb szereplőinek, valamint  

a környék épületeinek megismerésén 

túl tágabb kultúrtörténeti 

ismereteket is szerezhetnek  

a századelőn jellemző szokásokról, 

életmódról és társadalmi szerepekről.

Találkozó a Bem téri szobornál.

10
Rosszlányok és miniszterek 

SZ 15:00, V 14:00

Séta Saly Noémivel, kávéház-, 

Budapest- és irodalomtörténésszel  

a tabáni Duna-parton.

Regisztráció: 

budapest100dobrentei8@gmail.com 

(max. 30 fő/séta, 2 fő/email)  

A találkozópontot a válasz  

emailben írjuk meg.
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11
Duna, város(ok), szállítás, 

közlekedés: rakpart 

SZ 20:00 V 16:00

A fallal védett Pest városába 

a nagy és nehéz „dolgok” 

beszállításának egyetlen lehetséges 

útvonala a Duna volt. Mindezek 

(valamint a víz és partjának 

védelme) szükségessé tették, hogy 

a Duna „szilárd mederben” haladjon 

át Budapesten, ezért mindkét 

oldalán elkészült az épített, 

burkolt rakpart. Kőnig Tamás sétája 

a Szabadság híd pesti vámházánál 

kezdődik, és a rakpart (egyben 

Budapest) „közepén”, a Lánchídnál 

fejeződik be.

Találkozó a Szabadság híd pesti, 

déli vámszedő házánál. A program  

kb. másfél órás, a sétát biciklivel  

is lehet követni, a résztvevők 

igényei szerint pedig villamossal  

is megtehető a táv egy része.

12
Ferencvárosi Duna-part  

V 10:00, 14:00

A mai Szabadság híd és Rákóczi 

híd közötti terület a XIX. század 

végén a főváros egyik legfontosabb 

élelmiszerellátó központja volt. 

Malmok és vágóhidak, szalámigyárak 

és közraktárak húzódtak a Soroksári 

út mindkét oldalán. Gönczi Ambrus 

(Ferencvárosi Helytörténeti 

Gyűjtemény) sétája ennek az ipari 

központnak a mai emlékeit kutatja.

Találkozó: a Bálna IV. épülete 

(parkoló) előtti téren. A séták 

időtartama 2 óra.

Regisztráció:  

ferencvarosiseta@gmail.com  

(2 fő/email, teljes névvel)
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13
Rakparti séta Ybl Miklós nyomában  

V 11:00

Budapestet Ybl Miklós épületei 

fontos pontokon határozzák meg: 

a régi Margit-szigettől a Kálvin 

térig, a Bazilikától, az általa 

bővített Tudományos Akadémiáig,  

a Clark Ádám téri neoreneszánsz  

Ybl épülettől a Várkert Bazárig,  

és a Fővámház mai, egyetemi épülete 

is az ő kezét  dicséri. Torma Tamás 

sétája azt is bemutatja, hogyan 

nyújtottak mintát Budapest híressé 

vált eklektikus, századfordulós 

karakteréhez Ybl épületei.

Regisztráció: yblseta@gmail.com 

(max. 25 fő/séta, 2 fő/email)  

A találkozópontot a válaszemailben 

írjuk meg.

14
Régészeti barangolás  

a Március 15. téren 

V 11:15

A séta során megismerkedhetünk  

a mintegy 3500 éves tér földfelszín 

feletti és alatti emlékeivel. 

Szolnoki Tamás régész vezetésével 

bejárhatjuk a római kori erőd 

területét, bepillantást nyerhetünk 

annak parancsnoki épületébe, 

illetve megcsodálhatjuk a középkori 

Pest főtemplomát, amelyet egy 

barokk stílusú templom köntösébe 

bújtattak. A lepel lehull!

Találkozó a templom főbejáratánál.

15
„Van most szép hosszú koporsód, 

Fekete erdőtől Fekete tengerig ér.” 

Életuntak a Dunánál 

V 13:00 

Kik és miért választották a Dunát 

életük utolsó állomásának? Mi 

vezette őket arra, hogy véget 

vessenek életüknek? A Gáspár Balázs 

és Sóki Diána vezette séta során 

az 1880-as évektől az 1930-as 

évekig terjedő időszak dunai 

öngyilkosokról szóló híradásaiból 

válogatunk. A sorsok, tragédiák 

(néha komédiák) egy-egy meghatározó 

pillanata túlmutat az egyénen, és 

a társadalomról is látleletet ad, 

így a tágabb társadalmi, kulturális 

kontextusba, az öngyilkosság 

témakörével foglalkozó irodalomba 

is betekintést nyújtunk.

Találkozó a Szabadság híd  

budai hídfőjénél.
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16
Budapest ostroma 1944-45  

V 13:35, 14:45, 16:35, 17:35

Az 1 km-es könnyű séta során Mihályi 

Balázs mutatja be az egykori Ferenc 

József híd, Szent Gellért tér,  

Műegyetem és környékének ostrom 

alatti történetét. A séta alatt  

nemcsak az ostromhoz,  hanem az 

egész Duna-parthoz köthető térképes 

játékban is részt lehet venni.  

A túra hossza kb. 45 perc.

Regisztráció:  

info@budapest-ostroma.hu  

(max. 25 fő/séta, 2 fő/email)   

A találkozópontot a válaszemailben 

írjuk meg.

17
Pink Budapest 

V 14:00

Van kedved bejárni a rakpart 

leszbikus, meleg, biszexuális és 

transznemű történeti szempontból 

fontos helyszíneit? Kíváncsi vagy 

arra, hogyan éltek a második 

világháború előtt vagy a Kádár-

korszakban az LMBT emberek? Hol 

ismerkedtek régen és merre voltak 

az első bárok? Hol működtek az 

érdekeiket védő első szervezetek, 

vagy éppen honnan indult az első 

felvonulás? Ha igen, gyere el 

Hanzli Péter történész (Háttér 

Archívum) sétájára. 

Regisztráció:  

info@lmbttortenetihonap.hu  

(max. 25 fő/séta, 2 fő/email)   

A találkozópontot a válaszemailben 

írjuk meg.
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Working 
with the City
Intézmények 

városi fesztiválja

Shared Cities: 
Creative Momentum

2017. április 24-28.



Co-funded by the 
Creative Europe Programme 
of the European Union



Mi a szerepe egy művelődési 

háznak a 21. században? 

Hogy lehet egy múzeum egyszerre 

nemzetközi és helyi szereplő? 

Hogyan érvényesülhet egy közel  

száz éves gőzhajó a mai 

szórakoztatóipar zajában? 
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A Budapest100 a nyitott házak 

hétvégéje, amelyet a résztvevő 

házak lakói, civilek és lelkes 

önkéntesek hívnak életre évről 

évre. Az idén április 24-28. között 

először megrendezett Working with 

the City – Intézmények városi 

fesztiválja ezt egészíti ki,  

újabb szereplők megszólításával  

és bevonásával. A szakmai workshop  

és esemény sorozat főszereplői  

a budapesti rakpart intézményei  

és szervezetei. 

A hétfőtől péntekig helyi 

intézmények számára rendezett 

szakmai workshopok és a nyitott 

közönség programok arra 

keresik a választ, hogy hogyan 

kapcsolódhatnak össze a város 

szövetébe beágyazódott, de gyakran 

észrevétlenül működő intézmények 

a környékük lakóközösségeivel, és 

működésük milyen hatással lehet  

a helyi gazdaságra és kultúrára. 

A workshopok az intézmények 

tevékenysége és profilja, illetve 

a környékük közösségei közötti 

kapcsolatok fejlesztésével 

foglalkoznak, kutatók, szakemberek 

és helyi szereplők bevonásával. 

A fesztivál az Európai Unió 

Kreatív Európa programja által 

társfinanszírozott Shared Cities: 

Creative Momentum keretein belül 

valósul meg.

Budapest100 is a weekend festival 

of open houses in Budapest, 

summoned to life year by year 

by proud locals and dedicated 

volunteers. Working With the City, 

the urban festival of institutions 

organized for the first time from 

24 to 28 April, supplements this 

bottom-up initiative with a series 

of workshops and events that focus 

on the institutions located along 

the Danube riverbank. 

The workshops and public events 

address the relationships between 

often invisible, yet deeply 

embedded institutions and their 

locations, neighborhoods and 

communities, and the ways they might 

affect local economies and culture. 

During the workshops, partner 

institutions will work together 

with researchers, consultants and 

local stakeholders in order to 

develop new ways for connecting 

their institutional profiles 

and activities with their local 

communities. 

The festival is co-financed by the 

Creative Europe program of the 

European Union. 
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Nyitó szimpózium  

Április 24., hétfő 15:00-18:00 

Helyszín: Kortárs Építészeti 

Központ (1111 Budapest, Bartók 

Béla út 10-12.) 

[EN]

A budapesti rakparton számos 

országos és nemzetközi jelentőségű, 

nagy múltú, kulturális, közéleti és 

tudományos szereppel bíró intézmény 

működik, sok esetben évtizedek 

óta azonos helyen. Bár jelenlétük 

fontos, gyakran mégis alig 

kapcsolódnak a környékükhöz, azok 

közösségeihez és vállalkozásaihoz. 

Hogyan egyeztethető össze  

az intézményi tevékenység  

a szomszédsági aktivitással? 

Milyen lehetőségek és eszközök 

segíthetik az együttműködést 

a helyi közösségekkel? Hogyan 

erősíthetik egymást a helyi  

és a helyben lévő, de mással 

foglalkozó szereplők? 

A kérdéseket előadások és 

interaktív, csoportos beszélgetések 

elemzik, a közönség és az 

intézmények bevonásával. 

Az eseményen részt vesz a Shared 

Cities – Creative Momentum program 

több külföldi partnere is, köztük 

a pozsonyi Stara Tržnica,  

és a prágai reSite.

Regisztráció:  

symposium.sharedcities@kek.org.hu 

(max. 80 fő, 1 fő/email)

Opening symposium  

April 24, Monday 15:00-18:00 

Venue: Contemporary Architecture 

Centre (1111 Budapest, Bartók 

Béla Road 10-12.) 

[EN]

The Budapest waterfront is home 

to several cultural, public and 

scientific institutions with 

national and international 

significance. Many of these have 

long histories, often having been 

located in the same place for 

decades. Although their presence 

is important, most of them rarely 

connect to their neighborhoods, 

local communities or businesses. 

How can institutions negotiate 

their missions and programs with 

neighborhood activities? What are 

the best tools and possibilities 

for cooperating with local 

communities? How can local and 

locally positioned but outward 

oriented stakeholders make each 

other stronger? 

These questions will be explored 

through presentations and 

interactive group discussions, 

involving the audience and the 

institutions. 

Several partners of the Shared 

Cities – Creative Momentum program 

will participate at the event, 

including Stara Tržnica from 

Bratislava and reSite from Prague. 

Registration:  

symposium.sharedcities@kek.org.hu 

(max. 80 person, 1 person/email)
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Workshops 
April 25-27. Tuesday, wednesday, 

thursday - 15:00-17:00 

[HU]

A three-day workshop series with 

our institutional and professional 

partners, where two different 

groups will parallely work on  

a specific set of problems.

Locational problems of the 

institutions and their relationship 

with local communities: 

accessibility, use of land and 

property, visibility, attractiveness 

and ties to the neighborhood, 

cooperation with other institutions 

and economic actors, circular 

economiesrole of digital and new 

media in content development: 

digital curation, interactive 

possibilities, making use of ICT 

tools to attract broader audiences

Workshopok 
Április 25-27. Kedd, szerda, 

csütörtök 15:00-17:00 

[HU]

Háromnapos workshop sorozat 

intézményi és szakmai 

partnereinkkel. Két témával 

foglalkozik egy-egy párhuzamosan 

futó csoport:

Az intézmények lokációs kérdései 

és közösségi kapcsolatai: 

megközelíthetőség, terület 

használat, láthatóság, vonzerő 

és szomszédsági kapcsolatok, 

intézményi és helyi gazdasági 

szereplőkkel kialakított 

együttműködések, körforgásos 

gazdaság digitális és új média 

eszközök a tartalomfejlesztésben: 

digitális kurátori programok, 

interakciós lehetőségek, IKT eszközök 

alkalmazása a közönség bevonására

Intézményi partnerek: Budavári 

Művelődési Ház, Budapesti 

Corvinus Egyetem, Eötvös 

Loránd Tudományegyetem, Magyar 

Műszaki és Közlekedési Múzeum, 

Kossuth Múzeumhajó, Semmelweis 

Orvostörténeti Múzeum, Belvárosi 

Nagyboldogasszony Főplébánia, 

Várkert Bazár.

Regisztráció:  

workshop.sharedcities@kek.org.hu 

(max. 12 fő/workshop, 1 fő/email) 

A helyszínt a válaszemailben írjuk meg.
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HajóHíd Est: Időutazás 
a Kossuth Múzeumhajón

Április 27, csütörtök, 18:00-20:00

Kossuth Múzeumhajó, Magyar 

Műszaki és Közlekedési Múzeum 

(Vigadó 2. ponton)

Fotó: Kardos Ildikó

A századforduló budapesti 

tömegközlekedését a villamosok 

aranykorának is mondhatnánk,  

1887-től 20 év sem kellett és az új 

metropoliszt szinte teljes egészében 

behálózták a villamosvonalak. 

1915-től a város vezetése 

sokáig igyekezett fenntartani 

a béke látszatát, ám ez nem 

sikerülhetett. Hatalmas botrányt 

okozott, hogy nőket alkalmaztak 

villamoskalauzként, hogy ritkábban 

közlekedtek a járatok, a még 

gyerekcipőben járó buszközlekedést 

megszüntették. Ráadásul titokzatos 

hajókatasztrófa is történt Óbuda 

és Újpest között, a Dunán…  

Ha kíváncsi vagy a részletekre, 

várunk a Kossuth gőzösön!

Belépés ingyenes de  

regisztrációhoz kötött:  

rendezveny@kozlekedesimuzeum.hu
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Tanösvény a Tabánig 
Április 28, péntek 16:00-17:00

Semmelweis Orvostörténeti Múzeum 

(I. Apród utca 1-3.)

Programszervező: Kómár Hanna, 

Murányi Zita 

Fotó: Sipos Zsófia

A Semmelweis Orvostörténeti Múzeum 

tanösvényét a szakmai hét végén 

járhatják végig az érdeklődők.  

A játékos szabadtéri állomásokat 

összekötő sétát a Tabánban,  

a Vár lábánál rendezzük. Témája  

a helyszínen található természeti 

és történeti örökségek. A nem 

mindennapi információk megszerzéséért 

a résztvevőknek különböző feladatokat 

kell teljesíteniük. A séta kezdő- és 

végpontja az Orvostörténeti Múzeum.  

A tanösvényre regisztráció szükséges. 

A séta kicsiknek és nagyoknak 

egyaránt izgalmakat tartogat!

Regisztráció:  

tabanitanosveny@gmail.com  

(max. 20 fő, 1 fő/email)
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Közösségi kávéház és 
improvizációs színház 

Április 28, péntek, 18:30-20:00

Budavári Művelődési Ház   

(Bem rakpart 6.) 

Programszervező:  

Hoffman Zsófia, Nagy Dóra 

Fotó: Kovács Katalin

A Bem rakpart 6. alatt található 

épület egyszerre ad otthont  

a Budavári Művelődési Háznak 

és az épület lakóközösségének. 

A művelődési ház közösségi 

kávézással és a Pepita Playback 

Színház improvizációs játékával 

invitálja rögtönzött gyűlésre  

a ház lakóit, melyre a szakmai  

hét látogatóit is várják.
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A Shared Cities: Creative Momentum 

egy négy éves nemzetközi kulturális 

projekt, amely tizenegy partner 

együttműködésével hét nagy 

európai városban, Belgrádban, 

Berlinben, Budapesten, Katowicében, 

Pozsonyban, Prágában és Varsóban 

valósul meg. Az SCCM által 

létrehozott nemzetközi hálózat 

az építészet, képzőművészet, 

urbanisztika és a közösségi 

gazdaság metszéspontjában 

folytatott kreatív diskurzussal 

támogatja a városi terek 

megújulását. 2016 és 2020 között 

több mint 150 esemény, többek 

között fesztiválok, filmek, 

kiállítások, művészeti rezidencia 

programok és esettanulmányok 

valósulnak meg. A projekt célja, 

hogy a városlakók számára 

kézzelfoghatóvá tegye részvételük 

és együttműködésük alapvető 

szerepét az élhető és értékes 

városi környezet megteremtésében.

Shared Cities: Creative Momentum 

is a seminal four-year cultural 

project that brings together 

eleven partners from seven major 

European cities: Belgrade, Berlin, 

Bratislava, Budapest, Katowice, 

Prague and Warsaw. SCCM establishes 

an international network for 

a creative discourse at the 

intersection of architecture, art, 

urbanism and the sharing economy 

to contribute to the transformation 

of urban spaces. From 2016 to 2020 

more than 150 activities will take 

place, encompassing festivals, 

films, exhibitions, artists’ 

residencies or case studies. The 

project’s ambition is to show urban 

citizens that their participation 

and cooperation is essential for 

creating a pleasant and valuable 

urban environment. 

SHARED CITIES: CREATIVE MOMENTUM 

(SCCM) is on a mission to improve 

the quality of life in European 

cities. By exploring aspects of 

sharing and urban design we are 

creating new ways of living in our 

cities. Together.

Res Publica – Cities Magazine

KUNSTrePUBLIK

Hungarian Contemporary 
Architecture Centre – KÉK

Mindspace

Association of Belgrade Architects
Share your ideas 
with us:
sharedcities.eu 
#SharedCities
#SCCM2020

1:1000

Katowice City of Gardens

Warsaw
Berlin

Germany
Poland

Czech Republic

Slovakia

Hungary

Serbia

Prague

Katowice

Belgrade

Bratislava

Budapest

Academy of Fine Arts and 
Design in Bratislava

Old Market Hall Alliance

Creative Centre:

Goethe-Institut

Czech Centres

reSITE
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Res Publica – Cities Magazine

KUNSTrePUBLIK

Hungarian Contemporary 
Architecture Centre – KÉK

Mindspace

Association of Belgrade Architects
Share your ideas 
with us:
sharedcities.eu 
#SharedCities
#SCCM2020

1:1000

Katowice City of Gardens

Warsaw
Berlin

Germany
Poland

Czech Republic

Slovakia

Hungary

Serbia

Prague

Katowice

Belgrade

Bratislava

Budapest

Academy of Fine Arts and 
Design in Bratislava

Old Market Hall Alliance

Creative Centre:

Goethe-Institut

Czech Centres

reSITE

SCCM is a joint project of Goethe-Institut (DE), Czech Centres (CZ), 

reSITE (CZ), Academy of Fine Arts and Design in Bratislava (SK), 

Association of Belgrade Architects (RS), Hungarian Contemporary 

Architecture Centre – KÉK (HU), Katowice City of Gardens (PL), 

KUNSTrePUBLIK (DE), Mindspace (HU), Old Market Hall Alliance (SK),  

Res Publica – Cities Magazine (PL).  

Co-funded by the Creative Europe Programme of the European Union.

www.sharedcities.eu 

#SharedCities #SCCM2020
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szombat // Saturday

program

program

ház

house

cím

address
09:00

10:00

11:00

12:00

13:00

14:00

15:00

16:00

17:00

18:00

19:00

20:00

21:00

22:00

23:00
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vasárnap // Sunday

program

program

ház

house

cím

address
09:00

10:00

11:00

12:00

13:00

14:00

15:00

16:00

17:00

18:00

19:00

20:00

21:00

22:00

23:00

tervező
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támogatók, partnerek

kiemelt támogató

támogató

továBBi támogatók

szakmai partNerek

mÉDiapartNerek

Co-funded by the 
Creative Europe Programme 
of the European Union
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HASZNOS INFORMÁCIÓK

CSATLAKOZÓ ÉPÜLETEK

Kísérőprogramok

Shared Cities:  
Creative Momentum

Jegyzetek

Tervező

Partnerek

Tartalom

Térkép

1

2

3

59

71 

82

84

86

87
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Tartalom
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01.	 XIII. Pozsonyi út 58. 

Hálaadás Temploma

02.	 XIII. Szent István park 4. 

03.	 Margitsziget, Hajós Alfréd 

sétány 2. Wesselényi csónakház

04.	 V. Balassi Bálint utca 9–11.

05.	 V. Kossuth Lajos tér 16–17.

06.	 V. Kossuth Lajos tér 13–15.

07.	 V. Széchenyi rakpart 8.  

CommerzBank

08.	 V. Széchenyi István tér 9. 

Magyar Tudományos Akadémia

09.	 V. Vigadó téri hajóállomás  

2-es ponton Kossuth Múzeumhajó

10.	 V. Vigadó tér 2. 

Vigadó

11.	 V. Piarista utca 1. 

Piarista Gimnázium

12.	 V. Március 15. tér 

Belvárosi Nagyboldogasszony 

Főplébániatemplom

13.	 V. Belgrád rakpart 27.

14.	 V. Belgrád rakpart 23. 

15.	 V. Belgrád rakpart 13–15.

16.	 V. Belgrád rakpart 2.

17.	 V. Fővám tér 5. – Váci utca 85.

18.	 Szabadság híd 

Pesti hídfő, északi vámszedőház

19.	 IX. Vámház krt. 1–3. 

Vámház körúti Vásárcsarnok

20.	 IX. Fővám tér 8. 

Budapesti Corvinus Egyetem, 

Fővámpalota

21.	 IX. Fővám tér 13–15. 

Budapesti Corvinus  

Egyetem, Sóház

22.	 IX. Közraktár utca 4–6. 

Budapesti Corvinus Egyetem, 

C épület

23.	 IX. Közraktár utca 10.

24.	 IX. Közraktár utca 12/a

25.	 IX. Közraktár u. 12/b

*A csatlakozó házak a térképen 

az oldalak felső sarkában látható 

sorszámmal szerepelnek.
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26.	 IX. Közraktár utca 24. 

27.	 IX. Közraktár utca 28.

28.	 IX. Komor Marcell u. 1. 

Ludwig Múzeum 

29.	 II. Árpád fejedelem útja 30.

30.	 II. Harcsa utca 1.

31.	 II. Harcsa utca 2. 

32.	 II. Frankel Leó utca 49. – 

Zsinagóga és lakóház

33.	 II. Kavics utca 2/A

34.	 II. Bem rakpart 54–55.

35.	 II. Bem József tér 1.

36.	 II. Bem József utca 20. 

Ganz Ábrahám Öntödei Gyűjtemény

37.	 II. Bem rakpart 42. 

38.	 II. Bem rakpart 32. 

39.	 I. Batthyány tér 3.

40.	 I. Batthyány tér 4.

41.	 I. Szilágyi Dezső tér 

Szilágyi Dezső téri  

Református Templom

42.	 I. Szilágyi Dezső tér 4. 

43.	 I. Fő utca 19. 

44.	 I. Bem rakpart 6. 

Budavári Művelődési ház

45.	 I. Lánchíd utca 5. 

46.	 I. Ybl Miklós tér 2–6.  

Várkert Bazár

47.	 I. Apród utca 1–3. 

MNM Semmelweis 

Orvostörténeti Múzeum

48.	 I. Döbrentei utca 6. 

49.	 I. Döbrentei utca 8. 

50.	 I. Várkert rakpart 11. 

51.	 I. Döbrentei utca 16. 

52.	 XI. Szent Gellért tér 3. 

53.	 XI. Műegyetem rakpart 3–9.  

Budapesti Műszaki  

Egyetem campusa

54.	 XI. Bertalan Lajos utca 2 

Moholy-Nagy Művészeti Egyetem
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budapest100.hu

facebook.com/budapest100

budapest100@kek.org.hu


